零下12℃完成首秀

国内最"抗冻" 带电作业机器人在长春上线

北风呼啸,寒冬已至。11月29日,长春地区的室外最低温度已降至零下15℃,不少市民已经将帽子、手套、围巾"全副武装"。而在国网长春供电公司,配备了全新智能温控系统的带电作业机器人首次上线,并准确无误地完成了长春10千伏开景乙线的带电接引作业,同时创下国内机器人带电作业环境温度最低值——零下12℃,成为了最"抗冻"带电作业机器人。

近年来,为保护电力工人,提高工作效率,达到安全高效等目的,带电作业机器人被广泛应用在带电作业领域。工作人员只需在地面进行远程操作,即可引导机器人挥舞双臂,完成各类复杂动作。以往需要3至5名人员的作业,应用机器人后仅需1人操作即可。此外,机器人小巧、智能的特点对于狭小的作业空间也具有较好应用价值,极大提高带电作业的安全性与工作效率。

但由于东北地区冬季温度较 低,带电作业机器人的操作臂无法



在极寒天气下进行精细作业,长久以来,温度问题极大影响了机器人的应用范围。

为切实解决此问题,国网长春 供电公司的工作人员多方学习,反 复测试,成功研发了"分布式智能温 控装置"。应用该装置后,智能系统 能够实时监测操作臂温度,实现作 业全程智能温控,一旦发现设备温 度过低,便立刻启动加热程序,确保机器人电池及相关配件正常运行。 作为目前国内最"抗冻"的带电作业机器人,接下来该设备也将逐步拓宽新用途,发挥新优势,让供电人员更加省时省力,与电网人一起守护春城百姓。

刘欣欣 城市晚报全媒体记者 ^{刘佳雪}

长春市公安局净月分局持续打击枪爆违法犯罪

今年以来,长春市公安局净月 分局以深化打击整治枪爆违法犯罪 为工作重点,采取了一系列有力措 施,坚决铲除涉枪涉爆安全隐患,全 力维护社会治安大局稳定。

为确保打击整治枪爆违法犯罪 专项行动的顺利开展,分局成立了 由"一把手"亲自挂帅的专项行动工 作专班,分管领导具体负责各项工 作的落实和督导。根据省公安厅、 市公安局的部署要求,结合本地实 际情况,制定了《净月公安分局打击 整治枪爆违法犯罪专项行动方案》, 明确了各部门的责任和任务,确保 了工作的有序推进。

净月公安分局打通工作"最后一米",细化任务落实各项措施。由分局治安大队牵头,组织属地派出所对重点区域、重点部位、重点行业进行全面排查和清查收缴物品。他们对本区14家涉危涉爆单位、18家寄递物流网点逐一进行了检查,加强了枪支弹药及民爆物品的安全管理,全力消除安全隐患。同时,他们还对工作中发现的问题及时进行整改和反馈,确保了各项措施的落实到位。

据悉,在此项工作中,净月公安分局非常重视宣传工作,全力营造全民参与的浓厚氛围。他们通过设置举报电话、发放传单、LED屏幕、开展法治教育课等多种形式,广泛宣传私藏枪支、弹药和危险爆炸物品的违法性和危害性。他们还积极动员群众主动提供案件线索,及时上交发现的枪爆物品,确保了辖区社会的安全稳定。截至目前,净月分局已累计发放传单1100余份,张贴通告2000余份。

城市晚报全媒体记者 吕闯

女子珠宝店买条金项链仨月断两次想换货却被告知需要另付工艺费

目前双方已达成和解,店方称可以免除项链所对应的工艺费

购买黄金首饰本来是件开心的事,可长春市民刘女士的购买经历却怎么也让她开心不起来。今年8月22日,刘女士在长春市宽城区住邦城市广场一楼周六福珠宝,买了一条足金项链和一个足金吊坠,没想到仅仅一个多月的时间,项链就出现断开情况。

刘女士说,她当时买的这个项链重量是2.14克,按照当时每克510元的价格,加上181元的工艺费,项链共计花费1410元。一个多月后的10月3日,当时项链缠住刘女士的头发,她顺手捋了捋头发,"感觉也没使多大劲,就发现项链断开了"。

刘女士说,事发后她并没有多想,因为大家都知道黄金比较软,所以第一次项链断开她就直接拿到珠宝店维修了,接上后继续戴着。可是又过了一个多月后的11月29日,项链却再次出现断开情况,刘女士说,她当时躺在颈椎枕上,一翻身就听见"咔"的一声,仔细一看发现项链又断了,并且此次项链断开的地方还不是上一次的位置,是新的断点。

3个多月的光景新项链断了两次,这让刘女士产生了换货的想法。刘女士说,项链经常断开,她不



项链的质量保证单

J.

项链断裂 受访者供图

知道是黄金自身的问题,还是这个款式的工艺问题,所以再次去维修时,她提出要换个款式。对方表示可以换一款,不过需要付工艺费,这让刘女士不能认同。

"无论出于什么原因,现在这款项链已经出现两次断开的情况,影响了我正常佩戴,我没办法才提出换款,为什么工艺费还要我自己出?该店工作人员表示黄金本身质地比较软,并且我的项链很细,用力不对出现断开的情况属于正常现象,对此我不认同,那我在别的地方买的项链怎么没出现过这种问题?"刘女士说。

刘女士表示,之后双方就因换款式丁艺费的问题一直僵持,之后

她也将情况反映给了市场监管部口

关于此事,3日,城市晚报全媒体记者也联系了该周六福珠宝店,一名工作人员表示,她对此事不太清楚,也没办法解答,等店长上班时,会让店长联系记者。但是截至3日记者发稿前,并未有该珠宝店相关工作人员联系记者。

3日,刘女士又联系到记者,表示双方已经初步达成和解,并向本报记者表示感谢。"该店有工作人员联系到我,说我如果要换款,可以免除这个项链所对应2.14克的工艺费,我同意了,下一步将约定时间去换款式。"刘女士说。

城市晚报全媒体记者 吕闯

长春市宽城区法院长江路开发区人民法庭 高效调解了一起劳动争议案件

提供劳务者当场拿到赔偿款

近日,长春市宽城区法院 长江路开发区人民法庭高效 调解了一起劳动争议案件,提 供劳务者当场拿到赔偿款,真 正做到解民忧、纾民困、暖民 心,切实实现了案结事了。

原告纪某诉称其系被告 某公司的员工,2021年10月 起在被告处上班,但一直未签 订书面劳动合同。2023年5 月19日,原告在工作过程中脚 部受伤,治疗后被告一直未为 原告申请工伤认定,也拒绝为 原告提供工伤认定所需相关 材料,故原告诉至法院请求确 认原被告之间存在事实劳动 关系。

案件受理后,法官助理第一时间联系被告公司,在电话沟通中,法官助理发现被告认可原告确因受雇于李某开展其他项目期间受伤,但对原告起诉的主体有异议。为了尽快将矛盾化解,法官便组织双方在第二天进行庭前调解。调解过程中,原告坚持要求被告支付赔偿款和工资款共计35000元。被告则向法官表示原告曾是李某的司机,已经认识十几年了,原告受伤但伤势不重,公司已经为其支付全

部医药费数万元,之前也同意向原告补偿,但是无奈原告要求的赔偿款过高导致双方矛盾一直没有解决,而且原告起诉的主体错误,原告如果还是态度强硬要求这么高的赔偿的话,就按法律程序解决。

承办法官了解案情后,耐 心地向双方当事人解释诉讼 风险点,从法理和情理讲明利 害关系。 一方面向被告释明 原告在工作期间受伤属实,即 便原告另案再诉最终也是需 要向其赔偿。同时也向原告 释明其如果按照确认工伤程 序主张权利需承担较高的时 间成本和经济成本,赔偿数额 也未必会达到其预期,况且一 起丁作已经十多年,被告也承 担了全部医药费,双方互相体 谅、各让一步,也能尽快拿到 赔偿款。经过法官的释法明 理和耐心调解,双方最终就赔 偿数额达成一致意见,被告当 场向原告微信转款25000元 (赔偿款及工资款),原告收到 款项后当场向法院申请撤 ·起劳动争议纠纷圆满 解决,真正实现了案结事了人 和的法律效果。

城市晚报全媒体记者 吕闯

石家庄以岭药业向省红十字会 捐赠价值1927.63万元连花清咳片

12月1日,省红十字会、省 卫生健康委员会联合石家庄 以岭药业股份有限公司开展 的"关爱呼吸健康基层公益行" 捐赠仪式正式举行,省红十字 会党组书记、常务副会长牛继 东,省卫生健康委员会副主任、 一级巡视员高占东,石家庄以 岭药业吉林省区市场营业部 经理乔晶晶等出席仪式。

现场,牛继东代表省红十

字会接受了以岭药业价值 1927.63万元人民币的捐赠药 品(415080盒连花清咳片)。

此次活动捐赠的药品将惠及我省37个县(区)的基层百姓,对受呼吸健康困扰的患者经医师诊断并开具处方后免费发放,为共同筑牢基层呼吸健康屏障,推进乡村振兴,建设健康声林贡献力量。

城市晚报全媒体记者 王跃

旁听行政案件庭审 助推法治政府建设

为进一步发挥行政审判 助推法治政府建设的重要作用,增强行政执法人员法治意 识和履职能力,近日,公主岭市 人民法院联合市司法局组织开 展行政案件庭审旁听活动。

庭审现场,在行政庭庭 长赵中庆的主持下,各方当 事人针对争议焦点进行举证 质证,庭审过程规范有序,旁 听人员"零距离"倾听当事人 陈述、辩论,真正实现了析案 明理、以案释法。

庭审结束后,旁听的机 关工作人员表示,庭审观摩 就是一堂优质的"法治课 程",让大家对行政诉讼庭审 程序有了更全面、直观的了解,更对今后自身如何依法 行政起到了很好的教育和示 范作用,进一步强化了依法 行政意识,更好地从源头上 预防和减少行政争议。

下一步,公主岭法院将持续发挥府院联动作用,强化法治宣传教育和庭审公开的普法效能,充分发挥行政审判职能作用,严格落实行政机关负责人出庭应诉制度,推动司法公开,不断提升行政机关依法行政能力,为建设法治政府提供更加有力的司法服务和保障。

城市晚报全媒体记者 吕闯

弘扬宪法精神 让法律与成长同行

为进一步提升青少年宪法意识,弘扬宪法精神,保障青少年身心健康发展,构建阳光和谐的校园环境,在第十个"国家宪法日"到来之际,长春市二道区人民法院八里堡法庭法官崔鹏坤来到远达小学,为全校师生带来了一堂生动有趣的宪法课。

法治副校长崔鹏坤用通俗易懂的语言,为同学们讲解宪法的重要性和意义,宪

法作为国家根本大法是怎么 保护未成年人的。随后又围 绕预防校园暴力、防范校园 欺凌等内容,结合真实案例, 引导学生提高防范校园欺凌 的意识和能力,学会用法律 武器保护自身合法权益。宣 讲结束后,同学们纷纷表示, 学习了很多课本上学习不到 的法律知识,要争做学法、懂 法、守法、用法好少年。

城市晚报全媒体记者 吕闯